Qualiaufgabe 2002 : Aufgabengruppe I

100 Die Firma Supersound entwickelt eine neue Bassreflex-
110 - |)>/ 110 Standbox (siehe Skizze)
125
- - ! E 25 a) Damit der Basslautsprecher seinen Klang voll

entfalten kann, soll die Lautsprecherbox ein
Volumen von 27,6 Litern haben. Wie hoch muss die
Box gebaut werden? ( MaBe in mm)

a) Die Box soll auBen mit einer Spezialfolie beklebt
werden. Nur die Vorderseite bleibt ausgespart.
Berechne die Kosten fiir diese Folie, wenn 1 m?
davon 25,10 € kostet und mit 7 % Verschnitt
gerechnet werden muss.
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a) Hohe der Box
1. Berechnung der Grundfldche ( Trapez + Rechteck)

o Fldache Trapez o Fldche Rechteck
_a+c Ar=a-b

Are = 2 h Ar = 260 mm - 125 mm

Ag = 32500 mm?®

A - 260;100 s Ar mm

At = 13500 mm®

Grundfldache = 13500 mm? + 32500mm?

Grundfliche = 46000 mm?

Volumen = Grundfldche - Hohe

27600000 mm® = 46000 mm®-h /: 46000

600 mm =h

b) Kosten fiir die Folie
Die Oberfldche setzt sich zusammen aus 5 Rechtecken + Grund- und Deckfldche

Rechteck 1- 2 Rechteck 2 - 2 Rechteck 3
AR:Cl'b AR:G'b AR:Cl'b

Ar= 125 - 600 Ag = 110 - 600 Agr = 100 - 600
Ag = 75000 mm? - 2 Ag = 66000 mm? - 2 Ag = 60000 mm?
Ag = 150000 mm? Ag = 132000 mm? Ag = 60000 mm?

Gesamtfldche = 150000 mm? + 132000 mm? + 60000 mm? + 46000 mm? - 2
Gesamtfldche = 434000 mm® = 0,434 m?

Verschnitt: 0434 m?-107 = 046438 m°
Kosten: 046438 m? - 25,10 €/m? = 11,66 €

Antwort: Die Spezialfolie kostet 11,66 €.
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